
Фольклорный праздник «Капустные вечерки» 

Цель: социализация личности школьника через приобщение его к жизни 

и культуре общества, в котором он родился и живет. 

Оборудование: костюмы в народном стиле, платки, пояса, капуста, 

шапка, кадушка, доска. 

Ход мероприятия 

Хозяйка (смотрит в окошко): Ой, день-то уж к вечеру повернул. Капусту 

сегодня надо рубить, успею ли? Будут ли у меня сегодня помощницы? Вот 

давеча мы всем миром ходили в Иванову избу капустку рубили, песни попели. 

А то, как же без капусты? Без капусты в избе зимой пусто! Ну, 

ладненько…Пора за дело приниматься…  

Входят Гости (ученики). 

Гость 1: Мир вам, а мы к вам!  

Гость 2: С «капустою» вас!  

Гость 3: Помочь пришли!  

Хозяйка: Проходите, гости дорогие! 

Помогите мне капустку порубить, 

Помогите-ка её мне усолить!  

Гость 4: Мы поможем вам капустку порубить, 

Мы поможем вам капустку усолить!  

Хозяйка: Для работы я капусту припасла. 

С огорода я моркови принесла. 

Соли доброй приготовила запас. 

Ну, а после угощу на славу вас!  

Гость 5: Будем мы капустку весело рубить.  

Хозяйка: Ну, а мы работниц станем веселить. 

Историческая справка о «капустных вечерах» 

Хозяйка: Капустники, капустные вечерки или, по-другому, вечеринки были на 

Руси осенью любимым событием. Поработали, помогли капусту посолить, 



теперь можно и повеселиться, и угоститься вкусными пирогами с капустой. 

Шутки-прибаутки не стихали в избе, в которой всем миром рубили капусту.  

Выходят ученики. Они разыгрывают потешки и небылицы.  

Белый рыжего спросил: 

- Чем ты бороду красил? 

- Я не краской, не замазкой, 

Я на солнышке лежал, кверху бороду держал. 

- Сынок, сходи за водицей на речку. 

- Брюхо болит. 

- Сынок, иди кашу есть. 

- Что ж раз мать велит - надо идти. 

- Федул, что губы надул? 

- Кафтан прожёг 

- Можно зашить. 

- Да иглы нет. 

- А велика ли дыра? 

- Один ворот остался. 

Хозяйка (обращаясь к рубщикам капусты): Как у вас дела, мои милые? 

Гость 1: Работа в охоту –  

Так не до зевоты.  

Хозяйка: Ну, а пока потешимся сказочкой. 

Ученики показывают «Сказку о капустном кочане» 

Справка о лечебных свойствах капусты 

Хозяйка: Капуста очень полезный овощ. В не много витаминов и минералов, 

необходимых для здоровья. Впервые она появилась на столе у древних римлян 

и греков. Уже в те времена её считали лечебной. Сок капусты применяется при 

болезнях сердца, желудка, почек. Листочек капусты и сейчас прикладывают 

при воспалениях, при головной боли. А квашеная капуста вообще очень богата 

витаминами. В народной медицине её веками используют как средство, 

улучшающее зрение.  



На Руси капуста была на столе всегда. Говорили: «Капуста – не пуста, 

сама 

лезет в уста», «Для чего и огород городить, коль капусту не садить». Любили 

всегда у нас капустку! Сажая растения, ласково приговаривали: «Не будь 

голенаста, будь пузата, не будь красна, а будь вкусна!» Русские огородники 

удивляли весь мир своим умением выводить новые сорта капусты. А вы знаете 

разные сорта капусты? Перечислите, какие вы знаете сорта капусты 

(белокочанная, краснокочанная, цветная, савойская, пекинская, брокколи, 

кольраби, брюссельская) 

Хозяйка: Кажется, у нас и капуста для засолки готова. Можно и частушки 

спеть.  

Ученики поют частушки. 

 

Вам спою сейчас, подружки, 

Я капустные частушки. 

Я хотя и маленька, 

Да, зато удаленька! 

 

Топну ножкой да другой -  

Раззадорю люд честной! 

А когда плясать пойду –  

Всех с собою уведу! 

 

На мне новеньки сапожки 

И платочек аленький, 

А ещё купить серёжки 

Обещала маменька. 

 

Мне работать не впервой, 

Я ведь девка с головой: 



Всем в работе пособлю –  

Вам частушки пропою! 

 

Ах ты, Тима, Тимофей, 

Не жалей своих лаптей, 

Ты нам, дружка, попляши. 

Нас, девчонок, посмеши! 

 

Любим кушать мы малину, 

Да за ней мудрёно лезть. 

 Мы пришли к вам чин по чину 

Пироги с капустой есть! 

 

Вам пропели мы, подружки, 

Развесёлые частушки. 

Пели мы, старалися, 

А вы нам улыбалися! 

Хозяйка:  Вот работа так работа! Низкий поклон вам, гости дорогие.  

Ну, гости дорогие, работа окончена. Теперь, по традиции, будем играть да 

плясать. 

Хоровод «Вейся, капустка!» 

Хозяйка: У Макария капуста 

Да у Яковлевича белая! 

На неё частый дождик 

Ливно льёт-поливает, 

И белую-зелёную ломает. 

А она в хороводе гуляет,  

Хоровод набирает.  

Во время всего действия поют: 

«Вейся, вейся, капустка моя,  



Вейся, вейся, белая моя. 

Как мне, капустке, не виться, 

Белою вилою не навиться. 

Развивайся, капустка моя, 

Развивайся, белая моя, 

Как мне, капустке, не виться, 

Белою вилою не развиться».  

Игра «Капуста» 

Хозяйка: Про любимую капусту даже игры на Руси придумывали. 

Дети встают в круг. В кругу водящий – «Дед Матвей».  Все идут хороводом и 

поют. 

«Дед Матвей! Не жалей лаптей! 

Нас, Матвей, развяжи –  

На капусту укажи. 

В огороде пусто! Вот она…» 

«Дед Матвей» указывает на кого-нибудь, выкрикивая: «…капуста!» 

«Капуста» срывается с места и бежит по внешнему кругу, «Дед Матвей» 

пытается догнать. Если он успеет догнать «Капусту» до того, как она встанет 

на место, то меняется с ней местами. 

Игра «Сторож» 

Хозяйка: Складывайте свои ленты, пояса, платки, в одну кучу посреди 

хороводного круга. Выбранный заранее «Сторож капусты» садится рядом, 

чтобы её стеречь. Начинаем водить хоровод со словами: 

«Я на камушке сижу,  

Мелки колышки тешу,  

Мелки колышки тешу,  

Огород свой сторожу.  

Чтоб сюда не забегали и капусту не украли  

Волк и лисица, бобёр и куница,  

Заинька усатый, медведь толстопятый». 



Затем хоровод рассыпается, и каждый старается ухватить «кочан капусты». 

«Сторож» старается коснуться рукой всех, кого коснулся - садится с ним 

рядом и тоже сторожит огород. 

Хозяйка: Поиграли, поплясали, 

Много нового узнали, 

Мне, Хозяйке, помогли. 

Славно время провели! 

Некому скучать в углах 

На капустных вечерах. 

Всем поклон мой и наказ: 

Жду вас в следующий раз. 

Рефлексия. Итоги праздника. 

 

 


